



鹭风报微信公众号二维码

丁薛祥会见“港澳青年看祖国”各界港澳青年代表交流团

本报讯 新华社北京 11 月 22 日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥 22 日下午在人民大会堂会见“港澳青年看祖国”各界港澳青年代表交流团,同他们合影留念并座谈交流。

丁薛祥表示,习近平总书记对港澳青年饱含深情、寄予厚望,希望广大港澳青年厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为可堪大任的栋梁之才。港澳青年发展得好,香港、澳门就会发展得好,国家就会发展得好。大家要深刻认识国家和世界发展

大势,切实增强民族自豪感和主人翁意识,在新时代展现出新担当、新作为、新气象。加强对国家和民族历史的学习,用实际行动诠释家国情怀,让爱国在港澳青年中蔚然成风。始终在大是大非面前做到立场坚定,维护国家主权、安全、发展利益,做推动“一国两制”行稳致远的生力军。积极融入国家发展大局,珍惜大好年华,追逐梦想,努力打拼,在强国建设、民族复兴新征程上唱响青春之歌、书写精彩人生。

港澳青年代表踊跃发言,分享

到祖国内地参访交流的体会,一致表示要传承爱国爱澳优良传统,强化使命担当,积极参与国家建设,讲好当代中国故事,讲好“一国两制”成功实践的香港故事、澳门故事,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

今年以来,“港澳青年看祖国”主题交流活动推动 16.5 万人次港澳青年到内地交流。“港澳青年看祖国”各界港澳青年代表交流团由 150 名参加过主题交流活动的代表组成。

夏宝龙参加会见。

五洲聚“福”汇侨智 同心共圆中国梦

首届中国侨智发展大会下月在福州举办

本报讯 由中国侨联和福建省政府共同主办,福州市政府、省侨联、省侨办承办的首届中国侨智发展大会将于 12 月 20 日至 22 日在福州举办,以“五洲聚‘福’汇侨智,同心共圆中国梦”为主题,通过举办开幕式暨主论坛、产业对接、“双创”大赛、专题论坛、展览展示和配套活动等,汇聚侨智、侨资、侨力,助推国家科技进步和产业升级。目前,各项筹备工作正在有条不紊推进。

承办方高度重视中国侨智发展大会,认真谋划、精心组织,迅速落实,聚焦机制建设、活动推进、嘉宾邀请、宣传报道、资金保障等重点任务,统筹推进,推动大会筹备工作取得阶段性进展,努力把大会办成一届国际化、高水平、有特色

的国际交流合作盛会,向世界展示中国形象、福建风采、福州魅力。

大会主会场设在福州海峡国际会展中心,将举办一场主论坛和 4 场专题论坛,包括 2023 年中国侨联特聘专家委员会年会、侨创联盟与侨界新生代创新创业分享会、“华侨华人与中国式现代化”学术研讨会、闽港澳台侨校长论坛。

大会计划举办 4 个产业对接活动和 3 场“双创”大赛,分别为中国侨智“氢”装未来绿色产业高端对话、智能网联汽车“芯”动力成果发布暨技术研讨会、“两国双园”海洋食品产业发展项目推介会、“开放融合共迎生物医药新时代”中国侨智发展大会生物医药产业项目成果推介会,2023 年全球名校名企“华夏领航”科创大赛、人工智能

生成内容(AIGC)竞赛、“好年华聚福州”榕创汇竞赛。

大会邀请北京市为主宾省、苏州市为主宾市、中国科学院为主宾院所,还将举办“侨界贡献奖”成果展、主宾展览展示,以及招才引智对接会、《叙事——海外福州华侨华人的集体记忆》新书发布仪式、第六届“印象·福州”大赛颁奖典礼及历届“印象·福州”大赛优秀作品展、第二届“丝路”国际青少年摄影、短视频大赛颁奖典礼及“寻美福州”、“聚侨论数,智创未来”论坛、“侨智发展伯乐坊”圆桌会议等配套活动。

嘉宾方面,大会组委会计划邀请 1000 名嘉宾参会。目前,嘉宾注册系统已完成调试,可开通注册使用。(来源:同心福建、新华社)

今年前 10 月 厦门市省重点项目完成投资 800 亿元

本报讯 据海峡导报报道 厦门市 130 个省重点项目年度计划投资 820.7 亿元,1-10 月完成投资 800.11 亿元,完成年度计划投资的 97.5%,超序时进度 14.2 个百分点,顺利完成投资任务。

从各行业完成情况来看,10 月份,产业类项目建设加速。1-10 月实际完成投资 332.27 亿元,完成年度计划投资的 98.15%。其中,爱睿思(厦门)隐形眼镜生产项目洁净室车间装修已完成 100%,消防竣工联合验收合格,通过国家食品药品监督管理局验收审查,一期项目正式投产。

10 月份,基础设施类项目保持增速。1-10 月实际完成投资 447.06 亿元,完成年度计划投资的 97.07%。其中,厦门杏林湾生态环境整治提升一期工程体育岛总体进度 96%,沉渣消能系统、沉砂池、储泥系统、板框脱水系统及电力系统已基本完成;疏



厦门杏林湾

浚工程累计完成疏浚 33.63 万立方米,围堰工程累计完成围堰 5.78 万立方米。

10 月份,社会事业类项目稳步推进。1-10 月实际完成投资 20.78 亿元,完成年度计划投资的 96.35%。其中,厦门祥云实验学校项目,1# 楼土方开挖完成 100%,4# 楼土方开挖完成 80%。该项目于今年 1 月开工,是松柏中学高中部的迁建项目,拟建 36 班,计划于

2025 年 3 月建成。

厦门市前期办积极推动各区、各指挥部和市直部门加快市重大前期项目重要前期节点手续办理,坚持市领导挂钩制度及分级协调制度,7-10 月有效推动了黄金海岸酒店、海峡成功大厦(厦轮总地块)、厦门国贸实验高级中学、宏发电力电器海沧二厂项目等 10 个重大前期项目开工,总投资 490.75 亿元。(沈华铃)

厦门翔安机场快速路 大嶝岛段迎来新进展

本报讯 据厦门日报报道 11 月 19 日下午,厦门市重点工程翔安机场快速路大嶝岛段展开 B2 标首墩箱梁浇筑,标志着该标段上部结构正式迈入关键阶段,项目距离全线通车更近一步。

翔安机场快速路大嶝岛段全长 6.4 公里,分 B1 和 B2 两个标段建设,其中 B2 标段全长 4.05 公里,按照一级公路兼城市快速路标准设计,设计行车时速 80 公里,主线双向 10 车道,起点衔接 B1 标段主线高架、终于翔安机场进场段,因此该标段也被称为连接机场的“最后一公里”。

施工现场,在由钢筋交错而成的快速路高架桥网架上,200 余位工人分成多个作业班组展开施工,混凝土精准注入钢筋之间,桥梁箱梁主体逐渐成型。据了解,此次浇筑箱梁为 B2 标的第五联,总浇筑量约 1697 立方,本轮为顶板浇筑,

预计 20 个小时完成。

“此次现浇箱梁存在交叉施工多、浇筑时间长、混凝土需求量大等特点。”据施工单位中铁一局项目负责人陈栋介绍,为确保箱梁现浇顺利完成,市机场片区指挥部与厦门路桥工程公司项目部全面部署、层层把关,提前排定人员轮岗计划,安排混凝土生产输送无缝衔接,落实施工安全实时监控。

根据当前进度倒排工期,该标段预计 2025 年 8 月底全线完工对接并具备通车条件。机场快速路大嶝岛段建成后还将与机场快速路南段、机场高速公路共同组成翔安机场直通沈海高速的对外连接快速通道,充分发挥翔安机场航空运输枢纽功能,有助于形成“厦漳泉一小时交通圈”,拉动沿线旅游、商贸、物流业发展,加快推动岛内外一体化进程。(谢嘉迪 张晓琳)

第 29 届全国摄影艺术展 将在厦门启幕

本报讯 据中新网报道 由中国文联和中国摄影家协会主办、厦门市人民政府承办的第 29 届全国摄影艺术展览新闻发布会日前在京举办,会上宣布,第 29 届全国影展将于 12 月 2 日在厦门市开幕。

中国摄协分党组书记、驻会副主席郑更生当日表示,本届全国影展评选更加科学,标准更加严格,程序更加规范,监督保障措施更加完善。经过两个阶段的认真评选,以及内容核查、技术鉴定、社会公示等环节,最终产生纪录类、艺术类、创意和商业类、短视频类共计 295 件入展作品。他表示,全国影展将连续 5 届 10 年在厦门市举行,这是全国影展与地方合作后首次常驻一座城市。

第 29 届全国影展于 12 月 2 日开幕,展至 2024 年 1 月 3 日。展览场地面积达 10000 平方米,展线长度 1400 米,展场面积和展线长度均为历届国展之最。

据了解,本届全国影展入展作品题材广泛,入展作品涵盖中国式现代化、乡村

振兴、科技创新、绿水青山、大国重器等宏大话题,又观照到人间烟火、百姓故事,体现了摄影根植现实的洞察和思考。特别是长期关注单元投稿量显著增加,比上一届增加约 30%,25 件入展作品中,拍摄时间超过 10 年的作品有 18 件,超过 30 年的作品有 7 件,最长拍摄时间长达 48 年。入展作品风格多元,个性鲜明,既有对传统文化审美意趣的传承体现,也不乏当代艺术思潮视觉表达的积极探索,还有一些作品使用了独特的创作工艺,显示出中国摄影艺术视野的日益拓宽与艺术思考的逐渐深化。

本届全国影展入展作者年龄呈年轻化趋势。入展作者平均年龄 49 岁,年龄最小的 21 岁,最长的 75 岁,40 岁以下的作者达 75 名。

第 29 届全国影展作品集将同期推出。发布会上,美图公司与厦门文广传媒集团签订了《全国影展配套活动 5 届 10 年战略合作协议》。(高凯)